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 Ata da 158ª Reunião do Conselho FiscalReferência:
 São Paulo PrevidênciaInteressado:

 Conselho FiscalAssunto:

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um,
 na nesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito Avenida Rangel

, reuniu-se,Pestana, nº 300, 12º andar, ala Dom Pedro, às 10h00min, conforme prévia convocação
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à reunião,
o Presidente do Conselho Fiscal, Josmar da Silva Batista, a Vice-Presidente do Conselho Fiscal, a

 Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, bem como os Conselheiros Titulares Diógenessenhora
Francisco Marcelino e Roberto Figueiredo Guimarães. Ausentes, por motivos justificados 

 Bruno Rocha Nagli. Conceição Aparecida Fileti e Também estiveram presentes o Diretor de
Administração e Finanças, o senhor André Robles, o Gerente de Finanças e Contabilidade, André
Carvalho Penafieri, o Gerente de Planejamento e Controle, Marcos de Oliveira Campos, a
assistente previdenciária Bruna Stefano Mandrote e o analista previdenciário Valdemir Roberto

  declarou abertos os trabalhos,Machado de Moraes. Inicialmente, o Presidente do Conselho Fiscal
 iniciando-se com a seguinte pauta: Aprovação da Ata da 157ª Reunião e Apreciação do Balancete

 de junho de 2021.I nicialmente, o Presidente do Conselho Fiscal pediu a palavra, oportunidade em
que agradeceu aos demais membros do Colegiado e funcionários da SPPREV pelo trabalho em
conjunto realizado até este momento, uma vez que, tendo em vista o término de seu mandato, esta
será sua última participação como membro do Conselho Fiscal. Depois, foi passada a palavra ao
Diretor de Administração e Finanças, o qual informou que ontem ocorreu a primeira audiência
pública da SPPREV, tratando-se de mais uma etapa cumprida em direção a obtenção da
certificação do Pró-Gestão. O Diretor de Administração e Finanças também comunicou sobre a
assinatura da escritura da venda do imóvel da Rua Vergueiro, bem como sobre a retomada dos
serviços na SPPREV, de forma presencial, desde o mês de agosto. Conforme explicou o Diretor de
Administração e Finanças, esse retorno está ocorrendo de forma híbrida, havendo dois grupos em
cada Diretoria, o quais se intercalam. Assim, em uma semana um grupo trabalha apenas dois dias
presencialmente e o outros grupo trabalha três dias presencialmente, alternando-se os dias
trabalhados presencialmente na semana seguinte. André Robles também falou sobre o aumento da
taxa de juros dos investimentos de renda fixa, que são atrelados aos títulos públicos e pré-fixados.
Tal cenário dificulta mantê-los rendendo positivamente. O Diretor de Administração e Finanças
afirmou que, nesse mês de agosto, a SPPREV recebeu a participação especial dos royalties de

 petróleo e o valor foi maior do que do trimestre anterior. A Conselheira Eugênia Netto de Andrade
 e Silva Sahd quis saber o que será feito dos valores relacionados ao primeiro repasse dos imóveis à

Secretaria da Fazenda. Neste ponto, André Carvalho Penafieri esclareceu que, com relação à venda
do imóvel da Rua Vergueiro, os valores foram utilizados para abatimento da insuficiência do Poder
Executivo no mês de julho. O Diretor de Administração e Finanças complementou que com relação
ao Decreto que previu a transferência de imóveis da SPPREV à Secretaria da Fazenda, ainda não
foi providenciado nada, uma vez que está pendente de celebração de um termo, para que essa

  transferência se efetive. Após, foi passada a palavra ao Gerente de Finanças e Contabilidade que
falou sobre a parte previdenciária do Balancete. Assim, André Carvalho Penafieri falou sobre as
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principais variações do mês de junho de 2021. O Gerente de Finanças e Contabilidade iniciou
falando sobre a variação da receita neste mês, oportunidade em que destacou uma queda da receita,
decorrente a queda na receita de royalties e o aumento da insuficiência financeira. Sobre o aumento
da insuficiência financeira, André Carvalho Penafieri explicou que se deve pela queda da receita de
royalties que é utilizada para abatimento da insuficiência dos outros Poderes e Universidades. Com
relação ao Decreto 65.440, de 30 de dezembro de 2020, em razão dos royalties, no mês de maio,
não foram utilizados os recursos que referido Decreto destina à SPPREV, para abatimento da
insuficiência financeira e em junho a autarquia acabou utilizando os recursos do Decreto. O
terceiro ponto de destaque na receita é o aumento da receita de imóveis por conta da venda do
imóvel localizado na Rua Vergueiro. No tocante as contribuições de ativo e patronal, e possível
verificar uma queda, por conta do pagamento da participação especial nos resultados dos fiscais de
rendas no mês de maio. Logo, no mês de maio aumento a contribuição de ativos o que não se
verificou no mês de junho. Da mesma forma, na contribuição dos pensionistas, há um aumento no
mês de junho, uma vez que a participação especial nos resultados dos inativos e pensionistas
ocorreu no mês de junho. Sobre as variações das despesas, no mês de junho houve uma queda na
receita liquidada, com destaque na queda das despesas com inativos. Essa queda se refere ao
registrado como despesa em 2021, pois no mês de maio, como não foi utilizado o recurso do
Decreto 65.440, de 30 de dezembro de 2020, não foi utilizada a baixa de folha com esse recurso. A
despesa real com inativos se manteve estável, em comparação ao mês de maio. Da mesma forma,
com as despesas com os pensionistas, é verificada uma queda em razão da utilização do
mencionado Decreto, no mês junho. Tudo isso atrelado à variação real de despesas com
pensionistas, que então teve uma variação mais significativa do que a variação com os aposentados.
Depois, foi passada a palavra ao Gerente de Planejamento e Controle para as explicações referentes
às principais variações das receitas e das despesas dos relatórios da Administração do Balancete de
junho de 2021. Desta forma, Marcos de Oliveira Campos falou sobre os principais pontos que
levaram ao aumento na receita e ao aumento nas despesas. O Gerente de Planejamento e Controle

 Eugênia Netto de Andrade e Silvatambém falou sobre os contratos administrativos. A Conselheira
Sahd questionou sobre a contratação de empresa de auditoria externa e a contratação da consultoria
atuarial. O Diretor de Administração e Finanças explicou que a contratação da auditoria contábil
está mais adiantada e o pregão ocorrerá no dia 03 (três) de setembro. Com relação à consultoria
atuarial, após a autorização do Comitê Gestor de Gastos Públicos, o processo foi encaminhado à
Consultoria Jurídica da SPPREV para análise e, no momento, aguarda-se manifestação jurídica
para poder realizar o pregão. Por fim, foi passada a palavra para Valdemir Roberto Machado de
Moraes que expôs sobre o andamento das providências realizadas em relação aos apontamentos da
auditoria independente de 2020. Desta forma, Valdemir Roberto Machado de Moraes apontou a
permanência de 8 (oito) itens pendentes, explicitando o andamento de cada item. Ao final, o

 ficando aBalancete de Junho de 2021 foi aprovado, por unanimidade, pelo Conselho Fiscal,
próxima reunião ordinária agendada para o dia 23 (vinte e três) de Setembro de 2021, quinta-feira,
às 10h00min horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo
o presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

São Paulo, 12 de novembro de 2021.

Paola Spechoto Camargo
Secretária da Reunião

Conselho Fiscal

JOSMAR DA SILVA BATISTA
Presidente do Conselho
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Conselho Fiscal

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd
Vice- Presidente do Conselho

Conselho Fiscal

DIÓGENES FRANCISCO MARCELINO
Conselheiro Titular do Conselho Fiscal da SPPREV

Conselho SPPrev

Roberto Figueiredo Guimaraes
Conselheiro Titular

Conselho Fiscal
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